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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono schemat rozdrabniania w kruszarce .
A. wahadlowe;.
B. szczgkowe;.

C. stozkowe;.
D. walcowe;j.

Zadanie 2.

Rysunek przedstawia

A. przesiewacz wibracyjny.
B. przeno$nik zgrzebltowy.
C. przesiewacz bgbnowy.
D. przeno$nik taSmowy.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono transport weggla kamiennego przy uzyciu przenosnika

A. pneumatycznego.
B. zgrzeblowego.
C. kubetkowego.
D. tasmowego.
Zadanie 4.
Ruda miedzi po procesie klasyfikacji jest transportowana do maszyn flotacyjnych w postaci
A. proszku.
B. brykietu.
C. granulatu.
D. zawiesiny.
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono schemat rozdrabniania surowca metoda

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.
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zgniatania.
uderzania.
§cinania.

tupania.

Element klasyfikatora zwojowego to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

czujnik poslizgu.
topatka wirnika.
krociec ssacy.
pidro spirali.

Podczas klasyfikacji mechanicznej nadawy o uziarnieniu od 0 do 20 mm na przesiewaczu dwupoktadowym
o $rednicy oczek sit kolejno 4 i 16 mm otrzymuje si¢ nastgpujgce klasy ziarnowe:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono klasyfikator

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

0-4;4-16;16—-20mm
0-8;4—-16;16—20 mm
0-4;4-16,8 -16 mm
0-8;8-16;4—16 mm

zgrzeblowy.
korytowy.
grabiowy.
spiralny.

Podczas procesu klasyfikacji mechanicznej stosuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

klasyfikator aerodynamiczny.
klasyfikator grawitacyjny.
przesiewacz wibracyjny.
separator grawitacyjny.

Ile wynosi wspdtczynnik przeswitu sita o powierzchni 2 m?, jezeli calkowita powierzchnia otworéw w tym

sicie wynosi 0,8 m*?

S0 wp

0,4
0,8
1,2
1,6
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Zadanie 11.
Stopien rozdrobnienia nadawy o uziarnieniu od 0 do 200 mm skruszonej do wymiaréw ziarn od 0 do 80 mm
w kruszarce szczgkowej wynosi

A 04
B. 20
C. 25
D. 8,0
Zadanie 12.

Zbyt niski stopiefi wypelnienia mtynoéw mielnikami podczas procesu rozdrabniania rudy miedzi prowadzi do

A. zwigkszenia stopnia uwolnienia ziarn i pogorszenia efektywnosci wzbogacania.
B. zmnigjszenia stopnia rozdrobnienia ziarn i pogorszenia efektywnosci flotacji.
C. zmniejszenia stopnia rozdrobnienia ziarn i polepszania efektywno$ci flotacji.
D. zwigkszenia stopnia uwolnienia ziarn i polepszania procesu wzbogacania.

Zadanie 13.
Znak ewakuacyjny przedstawiony na rysunku oznacza

A. kierunek do wyjscia drogi ewakuacyjnej w strong drzwi.
B. kierunek do wyjscia drogi ewakuacyjnej w strong okna.
C. kierunek do wyjScia drogi ewakuacyjnej w prawo.

D. kierunek do wyjscia drogi ewakuacyjnej w lewo.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono

sito tukowe.

prasg filtracyjna.
wirowke odwadniajaca.
przesiewacz wibracyjny.

oCawpy

Zadanie 15.
Drobnoziarniste odpady poweglowe nie moga by¢ wykorzystane jako

samodzielne paliwo technologiczne do procesOw energetycznych.
surowiec do pozyskiwania wysokiej klasy piaskow szklarskich.
komponenty mieszanek weglowych lub paliw energetycznych.
surowiec podstawowy lub komponent paliw specjalnych.

cCaw»
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Zadanie 16.
Ktorej kopaliny nie wzbogaca sie flotacyjnie?
A. Wegla brunatnego.
B. Weggla kamiennego.
C. Rudy cynkowo-olowiowe;j.
D. Rudy miedziowo-otowiowe;.
Zadanie 17.

Nadawe do procesu wzbogacania flotacyjnego rudy miedzi stanowig

A. grubouziarnione wylewy z hydrocyklonow.
B. drobnouziarnione wylewy z hydrocyklonow.
C. grubouziarnione przelewy z hydrocyklonow.
D. drobnouziarnione przelewy z hydrocyklonéw.

Zadanie 18.

Ktory odczynnik podnosi hydrofobowos¢ ziarn mineralnych podczas procesu flotacji?

A. Kolektor.
B. Depresor.
C. Flokulant.

D. Spieniacz.

Zadanie 19.

W jakim przedziale miesci si¢ uziarnienie piaskow szklarskich?

A. 0,0-0,1 mm

B. 0,1-0,5 mm

C. 0,5-1,0 mm

D. 1,0-2,0 mm
Zadanie 20.

Nadawe przed przystapieniem do separacji grawitacyjnej na stotach koncentracyjnych nalezy poddac

A. procesowi sedymentacji, aby zmniejszy¢ obieg wody w uktadzie wzbogacania.

B. klasyfikacji fizykochemicznej, aby wyeliminowaé z procesu ziarna hydrofobowe.
C. Kklasyfikacji mechanicznej, aby wielko$¢ ziarna nie wptywala na proces rozdziatu.
D. procesowi aglomeracji olejowej, aby ziarna ilaste nie pogarszaly procesu rozdziatu.

Zadanie 21.

Ktory pierwiastek wystgpujacy w rudzie zelaza stanowi szkodliwg domieszk¢ podczas procesu
wielkopiecowego koncentratow otrzymywanych w wyniku wzbogacania tej rudy?

A. Mangan.
B. Chrom.
C. Krzem.
D. Siarka.
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Zadanie 22.

Z przedstawionych na wykresie krzywych wzbogacania dla rudy miedzi wynika, Zze proces flotacji przebiegt
z najwyzszg selektywnoscia dla badania oznaczonego cyfra
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Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono schemat

A. osadzarki beztlokowe;j.
B. osadnika stozkowego.
C. osadnika rynnowego.
D. osadzarki tlokowej.

Zadanie 24.

Na rysunku przestawiajgcym schemat suszenia koncentratéw miedziowych cyframi 1 i 2 oznaczono kolejno

A. zbiornik odwadniajgcy i suszarke bebnowa.
B. prasg ci$nieniowg i zbiornik odwadniajgcy.
C. zaggszczacz Dorra i prase ci$nieniowa.
D. praseg ci$nieniowg i suszarke bebnowg.

Zadanie 25.
Ktora cze$¢ nie jest elementem hydrocyklonu?

Rurociag przelewu.
Krociec nadawczy.
Ptyta filtracyjna.
Dysza wylewu.

Cnowy
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Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono
separator Knelsona.

wzbogacalnik Disa.
zageszezacz Dorra.

oSawy

separator Jonesa.

Zadanie 27.
Przedstawiony na rysunku znak ewakuacyjny oznacza
A. punkt zborny.
B. wyjscie awaryjne.
C. okno ewakuacyjne.
D. punkt pierwszej pomocy.
Zadanie 28.

Na podstawie danych w tabeli, wskaz zaktad wzbogacania rud poszczegolnych kopaldh LGOM, ktory
charakteryzowal si¢ najdrobniej uziarnionym odpadem.

A. Polkowice. Klasa ziarnowa, Polkowice | Konrad | Rudna | Lena
B. Konrad. mm Wychédd, %
C. Rudna. >0,10 7,8 10,9 30,6 34,7
D. Lena 0,06-0,10 2,3 4,2 3,7 2,8
. . < 0,06 89,9 84,9 65,7 62,5
100,0 100,0 100,0 100,0
Zadanie 29.

Na schemacie przedstawiono

A. zageszczacz promieniowy.

B. sito odwadniajgce OSO.

C. wirowke odwadniajaca.

D. separator Zzwojowy. e
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Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono

sito tukowe.

sito od$rodkowe.
przesiewacz rusztowy.
przesiewacz wibracyjny.

oCnwy

Zadanie 31.

Ktory element zageszczacza promieniowego Dorra zaznaczono na schemacie cyfrg 1?

Zgarniacz grabinowy.

A.
B. Rurociag przelewu. . _nadawa
C. Kirociec wylewu.
D. Koryto boczne.
Zadanie 32.

Ktora ciecz ciezka i o jakiej gestosci mozna zastosowaé do rozdzielenia ziarn kwarcu o gestosci 2 650 kg/m’
od ziarn wegla kamiennego o ggstosci rownej 1 400 kg/m>?

A. Ksylen o gestosci 850 kg/m®

B. Bromoform o gestosci 2 890 kg/m’

C. Czterochlorek wegla o gestosci 1 600 kg/m’
D. Poliwolframian sodu o gestosci 3 000 kg/m®

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono schemat powstawania

widy

A. aglomeratu. = + I@ =
B. konglomeratu.

C. piany flotacyjne;j.

D. pecherzyka powietrza.
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Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiajagcym sedymentujgcg zawiesing cyfrg 1 oznaczono strefe

osadu.

zawiesiny.
przej$ciowa.
cieczy klarowne;j.

oOow»

Zadanie 35.
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3

Zanieczyszczone mineratami barwigcymi odpady z produkcji piaskow szklarskich oczyszcza sie¢ metodami

A. hydrometalurgicznymi.
B. magnetycznymi.

C. elektrycznymi.

D. biologicznymi.

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono

A. zaggszczacz promieniowy.
B. odwadniacz kotowy.

C. osadnik stozkowy.

D. sito odSrodkowe.

Zadanie 37.
Ktory element nie stanowi cze$ci urzadzenia przedstawionego na rysunku?

A. Tuleja watu.

B. Krociec ssacy.

C. Rolka biegowa.

D. Krociec tloczny.
Zadanie 38.

W zakladzie wzbogacania rudy miedzi woda technologiczna

tworzy obieg otwarty i trafia do retencyjnych zbiornikéw wody pitne;j.
tworzy obieg zamknigty i trafia do naturalnych zbiornikéw wodnych.
tworzy obieg zamknigty i trafia z powrotem do uktadu wzbogacania.
tworzy obieg otwarty i trafia do sieci wodociggdw miejskich.

oW
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Zadanie 39.

Podczas procesu sedymentacji w strefie kompresji nastgpuje

3

A. przemieszczanie si¢ ziarn przypominajgce ich ,,ubijanie”.
B. unoszenie si¢ ziarn mineralnych o niskiej gestosci.

C. klarowanie si¢ wodnej zawiesiny mineralne;j.

D. osadzanie si¢ wszystkich ziarn mineralnych.

Zadanie 40.

Ktoére odczynniki stosuje si¢ podczas przerobki rudy miedzi w celu przys$pieszenia opadania ziarn
koncentratu w czasie procesu zaggszczania?

A. Aktywatory.
B. Flokulanty.
C. Spieniacze.
D. Depresory.
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